

● Человек дела



В.Сорокин проверяет проходимость вентиляционного канала

Мне сверху видно всё...

Всероссийскому добровольному пожарному обществу в июне исполнилось 120 лет. В честь этого события мастер Железнодорожного филиала ВДПО Вячеслав Сорокин награжден нагрудным знаком «За заслуги ВДПО».

Мы встретились с В.Сорокиным возле пятиэтажек на ул. Новая, где он с напарником проверял состояние дымоходов. И хотя на дверях в подъездах висели объявления о визите специалистов ВДПО, не все жильцы отнеслись к проверяющим с должным уважением: кое-кто отказался открыть дверь квартиры, кто-то, будучи нетрезв, даже полез в драку.

«Ваша служба и опасна, и трудна?» - спрашивал Вячеслав Николаевич. «Всякое бывает, - соглашается он, - но большинство жильцов относятся к нам уважительно, знают в лицо: мы стараемся так распределить обязанности, чтобы ходить по одним и тем же домам».

На Новой в пятиэтажках установлены газовые плиты и даже вода нагревается газовыми колонками. Дымоходы там нужно проверять раз в три месяца. Если у жильцов возникают подозрения на неполадки в дымоходах, они обращаются в жилищную организацию, которая вызывает специалистов ВДПО, и те стараются приехать на объект в этот же день - с газом шутки плохи.

Из каждой квартиры, оборудованной газовыми колонками, отдельные дымоходы выведены на крышу к трубе. Проверяют их фонarem и зеркалами: приложив зеркало к отверстию, Вячеслав Николаевич видит свет и понимает, что дымоход не засорен. Если обнаруживается засор, нужно определить его местонахождение, прочистить, что не всегда просто. «Работа у нас разнообразная, - шутит Вячеслав Николаевич, - тяжелая и грязная». Люди, своими глазами наблюдавшие за пропусткой дымохода, особенно когда он забит очень серьезно, понимают, как тяжел труд В.Сорокина, кто-то даже звонит в офис с просьбой поблагодарить специалистов.

Дома, оборудованные только газовыми плитами, без газовых колонок, сотрудникам ВДПО нужно обходить два раза в год. Это вопрос безопасности, ведь при работе газовых плит выделяются токсичные вещества, которые должны выходить через вентиляцию. Но иные жилищные организации, ссылаясь на финансовые затруднения, приглашают специалистов гораздо реже. Самы жильцы работу мастеров не оплачивают: договор с ВДПО заключает управляющая компания. И хотя ВДПО – организация всероссийская и имеет единий приз, жилищные организации стремятся заключать договоры по заниженным расценкам, ссылаясь на свою неплатежеспособность. Организация на это идет, но терпит убытки, сказывающиеся, например, в части заработной платы сотрудникам.

Оченьный случай: жильцам одной из многоэтажек показалось, что вентиляция в их квартире не работает. УК передала вызов в ВДПО. В такой ситуации В.Сорокин сначала проверяет внутренний вход в вентиляционный канал: в кухне, ванной, туалете. Приходится работать с шахтами, спроектированными по-разному: бывает, когда у каждой квартиры свой вентиляционный канал (в основном, это встречается в пятиэтажках), выведенный из квартиры наружу, зачастую встречаются совмещенные каналы – выходящие прямо в общую шахту. Конечно, тяга лучше, когда канал прямой: тогда и посторонних запахов в квартире не будет. Да и здания проектировались в расчете на естественную вентиляцию, т.е. сквозняк, гуляющий от окошка к вентканалу, но, что греха таин, большинство жильцов сегодня ставят вентиляторы. Летом, когда жара, принудительная вентиляция – настоящее спасение для горожан. Хоть разрешения на их установку СНИПами не дается, но и запретов нет.

Наличие тяги в квартире проверяется просто: прислоняют тонкий лист (например, кусочек туалетной бумаги) к вентиляционной решетке. Листок должен отклониться в сторону вентиляции. Летом этот способ не работает, потому что, если температура окружающей среды выше температуры в вентиляционном канале, тяги не будет.

Более того, когда температура на улице выше 28 градусов, тяга может быть «обратной» или «периодической» (воздух будет поступать то в один, то в другой сторону). Если у Вячеслава Николаевича возникает сомнение в проходимости вентканала, приходится подниматься на крышу и опускаться в канал груз на веревке. Когда груз доходит до уровня квартиры и его видно, можно говорить о том, что канал чистый. Если груз не опускается до уровня квартиры, надо искать место засора.

Чего только не приходилось извлекать из вентиляции Вячеславу Николаевичу: и строительную спецовку, и рабочий инструмент, и даже куски рулероиды. То тут, то там нерадивые строители норовят слить в вентканал остатки цементного раствора. В этом случае проницать канал особенно тяжело. Бывает, кто-то с крыши кинет в вентиляционный канал кирпич и он застревает в всплеск. Опять же грузом В.Сорокин проверяет, на уровне какого этажа находится препятствие, выясняет точное его местоположение и выдалбливает отверстие в стене, чтобы его извлечь. В этом случае жилищная организация оплачивает работы по восстановлению стены. Слышится, что завал заполняет канал на несколько этажей и на чистку такого канала может уйти до четырех дней.

При перепланировке квартир БТИ тоже вызывает представителей ВДПО: проверить, не нарушена ли система вентиляции. Если владелец квартиры сломал вентиляционный короб и на его место поставил холодильник, ему предлагают добровольно восстановить нарушенное. В противном случае дело может дойти до суда и нарушителя грозит серьезное материальное наказание. Особенно если в квартирах, расположенных ниже, погнулась пленеси или кто-то заболел астмой в результате отрубленной соседями сверху вентиляции. Некоторые нарушители пытаются обмануть проверяющих, маскируя проем в шахте. Но такие уловки Вячеславу Николаевичу даже забавны: при прокручивании сразу понятно, из чего сделана стена: она бетонная или это просто бутафория.

Также специалисты ВДПО разрабатывают схему охрально-пожарной сигнализации для различных организаций, затем устанавливают ее и обслуживают. Раз в месяц Вячеслав Николаевич выезжает на свои объекты и проверяет работу ОПС.

Вообще у сотрудников ВДПО большой спектр обязанностей. Специалисты выезжают на объекты, с которыми заключены договоры, регулярно проводят уроки по пожарной безопасности в школах и детских садах, обучают пользоваться огнетушителями и осуществляют их перевозку.

В эту службу Вячеслав Николаевич пришел в 1999 году уже опытным специалистом. Во время срочной службы на флоте во Владивостоке параллельно окончил военный техникум, получив диплом техника-судомеханика. Поблажек при этом ему никто не делал, ведь моряк, по присяге, должен выносить все тяготы военной службы. После демобилизации В.Сорокин трудился в разных организациях Москвы и Железнодорожного, а однажды познакомился с человеком, рассказавшим ему о ВДПО. Как оказалось позднее, судьба свела Вячеслава Николаевича с председателем Железнодорожного филиала ВДПО. Случайности в жизни не бывает.

Дочка Вячеслава Николаевича Екатерина окончила колледж, преподает информатику в школе в Павлино, а параллельно учится в институте. Она считает, что сегодня обязательно нужно и работать, и учиться. Наверное, в папу пошла...

Виталия ЧАГИНА
Foto автора

● Поберегись!

Период без опасности

В отличие от прошлых летних сезонов, когда в области горели торфяники и сухая трава, в этом году чаще всего горят... автомобили во дворах. Как рассказал инспектор отделения надзорной деятельности Госпожнадзора Александр Анатольевич Пашков, для некоторых автовладельцев июнь выдался неспокойным месяцем.

Сейчас в производстве у сотрудников ОНД находится пять дел о возгорании автомобилей. Личности поджигателей установить сложно, потому что орудуют они в тёмное время суток, к тому же придомовые территории не оборудованы камерами видеонаблюдения. Не вызывает сомнения тот факт, что автомобили загораются не сами.

Летом опасность пожаров по вине граждан значительно возрастает, особенно в местах отдыха. Ведь развести костерок в ближайшем лесочке любят многие горожане. По словам Александра Анатольевича, в этом году по выходным осуществляется регулярное патрулирование Пестовского парка, а также лесопарков в Павлино и Кущино. Члены комиссии из числа сотрудников УМВД, ОНД, городской администрации и пожарной части №75 выходят в парки дозором. К администрации ответственности, правда, пока никого не привлекали. Костёр, разведённый на земле, просили отыхающих затушить. А вот в случаях установки мангалов, если они не под кронами, члены комиссии относятся лояльно.

Пока обстановка с пожарами относительно спокойная. Но инспектор Пашков все-таки советует горожанам подумать об установке в квартирах автоматизированных пожарных извещателей. Стоимость беспроводного устройства составляет от пятист до тысячи рублей. Зато, если плохо потушен окурок или пламя конфорки вдруг перекинулось на кухонное полотенце, датчик извещателя моментально сработает и подаст звуковой сигнал.

С конца июля у инспекторов начнётся приемка школ и дошкольных учреждений на предмет противопожарной безопасности.

Надежда НИКИФОРОВА

СВОДКА пожаров за первое полугодие

Всего пожаров – 98, из них:

- здания жилого фонда – 42;
- объекты здравоохранения – 2;
- промышленные объекты – 2;
- транспортные средства – 30;
- предприятия торговли – 5;
- садовые домики, постройки хоз. назначения и прочие - 17.

Погибли 13 человек, из них один ребенок.

Пострадали 5.

Спасено - 28, из них пять детей.

Балашихинское территориальное управление силами и средствами ГКУ МО «Мособлпожспас»